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Η πάντα επίκαιρη ποίηση τής
Γιώτας Κριλή

«Η αλάνα του Χίτλερ»
Φτάσαμε και στον 21ο αιώνα
και μεγαλώνει η ιστορία 
μόνο που ο νους του ανθρώπου φαίνεται να σμικραίνει
με την υφήλιο ολόφτυστη αλάνα του Χίτλερ 
με τόσους πολλούς ηγέτες να χιτλεροφέρνουν 
με τόσες πολλές γενοκτονίες 
με τόσους πολλούς καταυλισμούς προσφύγων 
με τόσα πολλά κέντρα βασανιστηρίων 
με τόσα πολλά αποθέματα όπλων μαζικής καταστροφής 
με τόσους πολλούς τρόπους μαζικής απάτης 
με τόσα πολλά εδάφη μολυσμένα από πολεμικά κατά-
λοιπα 
με φωτιές να ξανανάβουν 
σαν εκείνη του «Παλιού Ράιχσταγκ» 
με αθέμιτους πολέμους 
με γιουρούσια σε σπίτια 
με θρήσκους ζηλωτές να πολεμάνε
για κάποιον μεταθανάτιο παράδεισο 
με νέους νόμους να ενισχύουν τους πλουσίους 
με τον πόλεμο ενάντια στην τρομοκρατία στο φόρτε 
με τον πόλεμο ενάντια στη φτώχεια ξεχασμένο 
με την ανέχεια να προμηθεύει 
παιδιά για τον πόλεμο 
παιδιά για τη σκλαβιά 

παιδιά για την πορνεία 
με τα ανθρώπινα δικαιώματα παραμερισμένα.
Αν οι νεκροί θωρούν τους ζωντανούς 
ο Χίτλερ θα μορφάζει πασίχαρος.
Γιώτα Κριλή
Σύδνεϋ 2004

Σοφά λόγια
«Να στοχεύεις ψηλά, το φεγγάρι. Ακόμα κι αν αποτύ-
χεις, θα βρεθείς ανάμεσα στ’ αστέρια.» - Les Brown, 
1945-, Αμερικανός συγγραφέας αυτοβοήθειας

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συ-
ντακτών:

«Το μοντέλο Μακρόν αντιγράφει ο Ελληνας πρω-
θυπουργός. Και ως προς την πυκνότητα των τηλε-
οπτικών… διαγγελμάτων και ως προς την αισθη-
τική (επιμελώς ατημέλητος, αξύριστος). Οχι όμως 
επί της ουσίας. Ο Γάλλος πρόεδρος δήλωσε ότι «το 
κράτος θα χρειαστεί να αναλάβει πολλές πτυχές του 
ενεργειακού τομέα. Θα χρειαστεί να έχουμε την κυ-
ριότητα πολλών βιομηχανικών παικτών». Ο δικός 
μας ούτε που το σκέφτεται. Αυτό δα έλειπε, να υπο-
κύψει στον… ακροαριστερό λαϊκισμό που σηκώνει 
ξανά κεφάλι.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Νεαρη απόφοιτη Ιατρικής τελειώνει και χωρίς ερ-
γασία πιάνει δουλειά σε πολυκατάστημα.Πάει την 
πρώτη ημέρα στη δουλειά και ο διευθυντής κατα-
στήματος την ρωτά ποια είναι:
- Παπαδόπουλου και είναι πρώτη μου ημέ-
ρα εδώ.
- Ωραία, πάρε αυτή την σκούπα και ξεκίνα 
να σκουπίζεις. Αυτό θα κάνεις καθημερινά!
- Μα εγώ είμαι απόφοιτος πανεπιστημίου! 
Είμαι γιατρός.
- Α, με συγχωρείς, δεν το ήξερα. Δώσε μου 
την σκούπα να σου δείξω πώς γίνεται!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

μεγαλύτερη αύξηση στη σύνταξή τους για 
πολλά χρόνια, ενώ στον Προϋπολογισμό 
που θα ανακοινωθεί σε μερικές ημέρες θα 
περιλαμβάνονται μέτρα ανακούφισης των 
εργαζομένων με έκτακτο επίδομα, μείωση 
τού φόρου στην βενζίνη και τον ηλεκτρι-
σμό, ίσως και άλλα που δεν γνωρίζω.
Ο κ. Μόρρισον θα χρησιμοποιήσει και 
σαν όπλο εναντίον των Εργατικών την 
εξωτερική πολιτική και την Εθνική Αμυ-
να, με καταγγελίες πως οι Εργατικοί στο 
παρελθόν έκαναν μεγάλες περικοπές στην 
Αμυνα και είναι «μαλακοί» στην αντιμετώ-
πιση τής Κίνας.
Φυσικά, δεν γνωρίζω αν όλα αυτά τα μέ-
τρα θα βοηθήσουν τον κ. Μόρρισον να 
σώσει την πολιτική του σταδιοδρομία, 
όμως θα τον βοηθήσουν τα συστημικά 
ΜΜΕ με εκμετάλλευση τού πρόωρου θα-
νάτου από καρδιακή προσβολή τής γε-
ρουσιαστού Kimberley Kitching, σε ηλι-
κία μόνο 52 χρόνων.
Επειδή ακούστηκαν από το περιβάλλον 

της ότι η άμοιρη πολιτικός αντιμετώπιζε 
νταηλίκια από τρεις άλλες γερουσιαστίνες 
τού Εργατικού Κόμματος που συνέβαλαν 
στο θάνατό  της, τα ΜΜΕ έκαναν την τρί-
χα τριχιά και ζητούν από τον κ. Αλμπανίζ 
να αρχίσει έρευνα για το νταηλίκι στο Ερ-
γατικό Κόμμα.
Η πολιτική, όμως, δεν είναι σχολή καλο-
γραιών, αλλά χώρος συγκρούσεων ακόμη 
και μέσα στα κόμματα, όπως συνεβη με 
την Kimberley Kitching, που ακολουθού-
σε τη δική της εθνικιστική ατζέντα με την 
οποία διαφωνούσαν οι σύντροφοί της στο 
Εργατικό Κόμμα.
Η γερουσιαστής, όμως, είχε άλλες επι-
λογές αφού δεν συμφωνούσε με τις πο-
λιτικές τού Εργατικού Κόμματος, δηλαδή 
να ανεξαρτοποιηθεί, ή και να παραιτηθεί 
από την πολιτική  αφού η ένταση έβλαπτε 
την υγεία της. 
Οι νεκροί δεδικαίωνται και δεν θα κρίνω 
την άμοιρη γυναίκα, που ίσως πέθανε από 
φυσικά αίτια και όχι επειδή αντιμετώπιζε 
το νταηλίκι άλλων συναδέλφων της.
Όμως τα ΜΜΕ θα συνεχίζουν την πολε-
μική τους εναντίον τού Εργατικού Κόμμα-
τος, το οποίο -εδώ που τα λέμε- δεν δια-
φέρει πολύ από το Λίμπεραλ Πάρτι.
Πάντως, αν και ο κ. Αλμπανίζ αρχίσει να 
μοιράζει χρήματα για να κερδίσει τις εθνι-
κές εκλογές, εγώ θα πρότεινα να γίνονται 
κάθε χρόνο αφού είναι ο μόνος τρόπος 
για να δουν αύξηση στο εισόδημά τους 
εργαζόμενοι και συνταξιούχοι! 

Σ
υναργερμός άμεσου κινδύνου 
για την κυβέρνηση Μόρρισον, η 
συντριπτική ήττα των Λίμπεραλ 
στη Νότια Αυστραλία ύστερα από 

μόνο μια θητεία στην εξουσία το περα-
σμένο Σάββατο.
Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, είπε 
το καθιερωμένο πως οι πολίτες τής Νό-
τιας Αυστραλίας ψήφισαν με κριτήριο τα 
προβλήματα τής Πολιτείας τους, που δεν 
έχουν καμμία σχέση με την ομοσπονδια-
κή κυβέρνηση. Αλλά ξέρει πολύ καλά τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τυπικός 
αυστραλός πολίτης κυρίως με το κόστος 
ζωής, με τα θέματα Υγείας, με την Παι-
δεία, με την Κίνα κλπ.
Όμως, ο κ. Μόρρισον δεν είναι από τους 
ανθρώπους που θα εγκατέλειπε ηττημέ-
νος την πολιτική και θα δώσει την μάχη 
μέχρι το τέλος. 
Γι’ αυτό έχει δίκιο η πρέμιερ τού Κου-
ίνσλαντ, κα Παλασαίη, όταν λέει πως 
ο αρχηγός τής Εργατικής αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, Ανθονι Αλμπανίζ, θα 
αντιμετωπίσει τεράστιες δυσκολίες για 
να κερδίσει τις εθνικές εκλογές, έστω αν 
προηγείται στις δημοσκοπήσεις.
Ο κ.Μόρρισον γνωρίζει καλύτερα από 
τον καθένα πως αυτή την περίοδο το πρό-
βλημα των Αυστραλών είναι ο τιμάριθμος 
που βρίσκεται στα σύννεφα και ήδη έχει 
αρχίσει εκστρατεία για να ανακουφίσει τις 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Οι συντα-
ξιούχοι θα δούν αυτή την εβδομάδα την 

Η πολιτική, 
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Αγώνας για πολιτική επιβίωση τού Πρωθυπουργού οι εθνικές εκλογές 


